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Με αφορμή δημοσιεύματα που διαφημίζουν εκδηλώσεις για την οικονομική ενίσχυση Δομών Παιδικής Προστασίας 

ανηλίκων ηλικίας 0 έως 6 ετών, το Περιφερειακό Συμβούλιο Κρήτης του Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργών 

Ελλάδος ΝΠΔΔ επισημαίνει τα εξής:  

Σύμφωνα με την τελευταία νομοθεσία για τις προδιαγραφές των Ιδιωτικών Ιδρυμάτων Παιδικής Προστασίας (ΦΕΚ 

2302/τ.Β΄/11-5-2022) απαγορεύεται ρητώς η εισαγωγή παιδιών σ’ αυτές, ηλικίας 0-3 ετών. Είναι, λοιπόν, 

ανεπίτρεπτο να διαφημίζονται εκδηλώσεις που στόχο έχουν τη δημιουργία νέων δομών με οποιαδήποτε ονομασία 

(ξενώνες, στέγες κλπ) και να ισχυρίζονται ότι έχουν στόχο την αναδοχή, όταν η λειτουργία του συγκεκριμένου θεσμού 

πραγματοποιείται από τα Μητρώα Υποψηφίων Αναδόχων Γονέων που διατηρούν τα Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας 

και οι Διευθύνσεις Κοινωνικής Μέριμνας των Περιφερειακών Ενοτήτων όλης της χώρας.   

Συγκεκριμένα, έχουμε πλήρη εικόνα πως σε τοπικό επίπεδο παρά την σοβαρή υποστελέχωση των υπηρεσιών, χάρις 

στην αδιάκοπη συμβολή των εργαζομένων, η εφαρμογή του θεσμού της επείγουσας αναδοχής  πραγματοποιείται με 

επιτυχία από το Κ.Κ.Π.Π. Κρήτης και τις Διευθύνσεις Κοινωνικής Μέριμνας των Π.Ε Κρήτης σε συνεργασία με τις 

Κοινωνικές Υπηρεσίες των Νοσοκομείων και των Δήμων αλλά και τις αρμόδιες Εισαγγελίες. Ανάμεσα δηλαδή στα 

υπόλοιπα «πολλά» καθήκοντα των κοινωνικών λειτουργών στις αρμόδιες υπηρεσίες ένα ολόκληρο δίκτυο υπηρεσιών 

έχει δημιουργηθεί εφαρμόζοντας και προωθώντας την επείγουσα αναδοχή για τις ηλικίες 0 έως 6 σταθερά και 

απρόσκοπτα.   

Επιπλέον, διευκρινίζουμε προς όφελος της κοινής γνώμης και προς κάθε ενδιαφερόμενο ότι σε τοπικό επίπεδο 

κανένα στοιχείο δεν υφίσταται σχετικά με «αζήτητα παιδιά» μιας και για κάθε μία περίπτωση απομάκρυνσης 

ανηλίκου από την οικογένεια του, είναι ενήμερη και έχει ευθύνη η αντίστοιχη κοινωνική υπηρεσία και έχει 

διενεργηθεί μονάχα κατόπιν εισαγγελικής εντολής λαμβάνοντας υπόψη αντικειμενικά και σταθμισμένα κριτήρια. 

Επαναλαμβάνουμε ότι παρά τον αναντίστοιχα μικρό αριθμό κοινωνικών λειτουργών και κατάλληλων δομών σε 

σχέση με τις πραγματικές ανάγκες (και) στην Παιδική Προστασία, οι σχετικές υπηρεσίες διασυνδέονται μεταξύ τους 

και έχουν ως προτεραιότητα την ασφάλεια αυτών των παιδιών και την μικρότερη δυνατή παραμονή τους σε 

Νοσοκομείο πόσο μάλλον σε κάποιο κακοποιητικό περιβάλλον .  

Επιστημονικό και δεοντολογικό καθήκον των κοινωνικών λειτουργών μεταξύ άλλων αποτελεί η ακλόνητη 

υπεράσπιση των δικαιωμάτων παιδιών. Αυτά ορίζονται με σαφήνεια  στη Διεθνή Σύμβαση Δικαιωμάτων του Παιδιού, 

η οποία έχει υιοθετηθεί και κατοχυρωθεί νομικά και στη χώρα μας.  

Στόχος είναι πρώτα και κύρια η διεκδίκηση αποκλειστικά δημόσιου και δωρεάν δικτύου Κοινωνικών Υπηρεσιών & 

δομών για την στήριξη της οικογένειας με έμφαση στην πρόληψη. Σήμερα, όσο αυτό δεν γίνεται πράξη, χωρίς όμως 

να παραιτηθούμε από αυτό το αίτημα,  ιεραρχούμε την ενίσχυση του Μητρώου των Υποψηφίων Αναδόχων Γονέων, 

ώστε κανένα παιδί που για αντικειμενικούς λόγους στερείται το βιολογικό οικογενειακό περιβάλλον ή κακοποιείται, 

να μην «επανατραυματιστεί» σε ακατάλληλα πλαίσια ιδρυματικού χαρακτήρα.  

Συμπερασματικά, η παραμονή και ανατροφή παιδιών σε δομές ιδρυματικού χαρακτήρα, όπως επίσης 

αποτυπώνονται στη Διεθνή Σύμβαση Δικαιωμάτων τους, δεν εξυπηρετεί το ύψιστο συμφέρον τους, αφού μεταξύ 

άλλων στερεί από τα παιδιά τη δυνατότητα του σχετίζεσθαι με τους γονεϊκούς ρόλους και λειτουργίες τους όσο και 

του ανήκειν σε συγκροτημένο, ασφαλές και σταθερό οικογενειακό περιβάλλον - άξονες βασικούς για την ομαλή 

ψυχοσωματική ανάπτυξή τους.  


